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Kære alle i Raabjerg sogn

Vi er midt i en spændende tid. 
Og det handler ikke om valg og 
politik.

Vi har fået en præstebolig. 
Nu skal vi have en præst. 
Den proces er vi i gang med lige 
nu. 
Den tager lidt tid fordi sådan er det 
med processer. 

Men, det betyder, at vi på et tids-
punkt skal tage afsked med Erik 
Colding Thaysen, vores afholdte 
sognepræst. 
Erik er lige påbegyndt sit syvende 
år hos os. 
Vi siger ikke farvel nu- men vi siger 
Erik tak, fordi han 
har været hos os så længe. 
Tak for glade prædikener og for 
glade tider og tak fordi han valgte 
os. 
Vi vil vende tilbage, for selvfølgelig 
skal vi tage ordentlig afsked, når 
den tid kommer. 

December indvarsler vinter og den 
er her. 
Den begyndte tidligt i november. 

Men december og den lange vente-
tid er også nær.   
December med lys og hygge er re-
fleksionernes og tænkningens tid. 
Vi mindes de mange tidligere 
december måneder – vores egen 
barndom med forældre og bed-
steforældre og den lange - lange 
december indtil den 24. Julen!

For mange er det en hyggelig tid, 
men for nogle en ensom og trist 
tid. 

Vi har igen Julehjælp fra vores 
sogn, så kender du nogen, der kan 
blive glade for hjælp, så hjælp dem 
med at søge. 

Julen er hjerternes fest. 
Det håber jeg, at den bliver for alle 
i vores sogn. 
Julen indvarsler håb og glæde. 

Det er derfor vi siger og ønsker: 
”Glædelig Jul”. 

Menighedsrådet i Raabjerg sogn 
ønsker jer alle en glædelig jul og et 
godt og lykkeligt nytår. 
 
Lotte Wenstrup,
Formand for menighedsrådet
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Børnegudstjeneste september 2025
Børnegudstjenesten i Ålbæk Kirke. 
Der var mange i kirke både børn og 
forældre. 
Kirken var pyntet op med glade 
tegninger fra børnene. 
Erik, vores sognepræst samlede 
børnene i koret. 
De var så opmærksomme. 
Og sanghæfter var omdelt med 
glade sange. 

Bagefter var der inviteret på mad i 
Kulturhuset. 

Det blev en god dag. 
Tak til alle forældrene. 
Til FDF og de grønne pigespejdere. 
Tak for godt samarbejde. 

Mange hilsener fra menighedsrådet
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En æresrunde gennem livet

En taxachauffør blev lidt før jul – 
midt om natten - kaldt til en adres-
se i Minneapolis i den amerikanske 
stat Minnesota.
Han kørte hen til adressen – der 
var mørkt i huset, med undtagelse 
af et enkelt lys i nederste etage. 
Da taxachaufføren dyttede et par 
gange, skete der ikke noget.
Mange taxachauffører ville nok 
være kørt videre, for tid er penge 
også i den branche. Men denne 
taxachauffør steg altså ud og gik 
hen og bankede på døren. En skrø-
belig stemme lød indefra huset: ”Et 
øjeblik” – det lød som om der blev 
slæbt noget tungt hen mod dø-
ren. Døren blev åbnet og en ældre 
dame – vel på over 90 – klædt i sit 
nydeligste tøj stod i døren med en 
tung kuffert.
Indenfor var møblerne tildækket 
med hvide lagner og der var intet 
på væggene, måske var det hele 
lagt i den papkasse, der stod i 
hjørnet – der var i hvert fald vaser, 
malerier og fotografier i den. Det 
lignede et hus der skulle forlades.
”Vil De være venlig at bære min 
kuffert ud til bilen?”.
Han tog kufferten og bragte den ud 

i bilen, og vendte derefter tilbage 
for at følge hende ned til bilen. 
Hele vejen ned takkede hun ham 
for hans venlighed. ”Det var så lidt. 
Jeg prøver bare at behandle mine 
passagerer på den måde jeg ville 
ønske min mor blev behandlet”.
”De er sådan en god dreng”, svare-
de kvinden og satte sig ind i bilen. 
Hun gav chaufføren en seddel med 
adressen og spurgte så: ”Ville det 
være muligt at køre gennem den 
indre by?” Det er ikke den korteste 
vej,”, svarede chaufføren. ”Åh, det 
betyder ikke noget”, sagde hun. 
”Jeg har såmænd ikke så travlt. 
Jeg er på vej til hospice”
Chaufføren kiggede i bakspejlet. 
Hendes øjne skinnede. ”Jeg har 
ingen familie tilbage”, fortsatte hun 
med dæmpet stemme. ”Lægerne 
siger, at jeg ikke har lang tid igen”.
”Chaufføren bøjede sig lydløst frem 
og slog taxameteret fra. ”Hvil-
ken rute vil De gerne have, at jeg 
kører?”
I de næste to timer kørte de igen-
nem byen. Hun viste bygningen, 
hvor hun engang havde arbejdet, 
kørte gennem kvarteret, hvor hun 
og hendes mand havde boet som 

nygifte og forbi det hus, hvor hun 
som ganske ung gik til dans.
Nogle huse sad hun bare og kigge-
de på uden at sige noget.
Da solen stod op sagde kvinden: 
”Åh – jeg er træt nu – lad os køre”.
Folk på hospice havde ventet 
hende, og hun kom hurtigt ned i 
en kørestol. ”Hvor meget skylder 
jeg dig?” spurgte hun og fandt sin 
pung frem. ”Intet”, svarede chauf-
føren.
”Men, du skal jo leve”, sagde hun.
”Der er andre passagerer”, chauf-
føren bøjede sig ned og gav hende 
et kram.
”Du gav en gammel kvinde en 
glædelig stund”, sagde hun. ”Tak”! 
Chaufføren klemte hendes hånd, 
og gik ind i det blege morgenlys. 
Bag ham smækkede døren i. Det 
var som lyden af et livs afslutning.

Tænk hvis chaufføren bare var kørt 
efter at have dyttet!
Tænk hvis det havde været en træt 
og sur chauffør der ikke orkede 
sådan en gammel dame!
Tænk hvis chaufføren ikke havde 
været åben over for dette menne-
ske – og ikke havde beriget hendes 

liv med denne æresrunde gennem 
hendes liv – og heller ikke havde 
beriget sig selv med denne tur.
Men – heldigvis – det var han. Han 
åbnede op og behandlede hende 
som et elsket menneske.

                                                  
Læst og bearbejdet af                                               
Erik Colding Thaysen, præst
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Høstgudstjeneste

Det blev en dejlig dag. 
Kirken var pyntet med grønt, frugt 
og blomster. 
FDF og De Grønne Pigespejdere gik 
med fanerne ind i kirken sammen 
med sognepræsten. 
Det var et flot og højtideligt optog. 
Gudstjenesten var en tak for høs-
ten og for det vi alle har fået. 
Det var glæden og taknemmelighe-
den, der havde ordet. 
Ja og så de små, som insisterede

på at ville holde fanen.
Det var flot klaret. 
Tak, Thomas du er en ridder. 
Bagefter gik vi alle over i Kultur-
huset og spiste frokost, og så blev 
der auktion over grønt, frugt og  
blomster.
Nogle mænd kom ufrivilligt til at 
give deres koner blomster.  
Vi hyggede os og morede os alle. 
Tak for en dejlig dag til alle. 
Redaktionen 
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BUSK  gudstjeneste 2025

BUSK står for
BØRN-UNGE-SKOLE-KIRKE

Vi i Raabjerg sogn står sammen 
om vore børn og unge. 
Vi står sammen med vores skole, 
som har fået skolevenner. 
Tak til de lærere som deltog i den-
ne gudstjeneste. 
Igen var De Grønne Pigespejdere 
og FDF på pletten med faner. 
Det sætter et særligt præg af 
højtid, når de sammen går ind i 
kirken. 

Samarbejde i et sogn gælder alle 
aldre. 
Børnene er fremtiden og det er vig-
tigt, at de føler sig set og værdsat. 
De er en del af kirken og de må 
gerne være en synlig del. 
Det blev en fin gudstjeneste som 
sluttede med pandekager, som på 
grund af stormen, blev spist inde i 
våbenhuset
Tak til alle deltagere for flot samar-
bejde. 

Redaktionen 
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”Jeg har aldrig mødt min far. Han 
forsvandt da jeg var baby, og min 
mor var psykisk syg. Jeg husker 
hende som en person med enormt 
meget kærlighed, men pludselig 
overtog sygdommen, og så for-
svandt hun. Hun blev væk. Og hun 
blev ondskabsfuld. Da jeg var ung, 
forstod jeg ikke dybden af, at hun 
faktisk var syg, og at det altså ikke 
var hende, der havde valgt at ville 
stå og råbe og skrige og være ond-
skabsfuld. Det var sygdommen.
Jeg har brugt næsten hele mit 
voksne liv på at forstå, at det har 
påvirket hele min tilværelse. I dag 
tror jeg endelig, at den lille pige 
inde i mig har forsonet sig med det 
og tilgivet sin mor!”
                                                                                                                
Majbritte Ulrikkeholm.

Forfatteren Bo Østlund har inter-
viewet 24 modne kvinder som i bo-
gen ”Modne kvinder – samtaler om 
livets patina”, deler oplevelser og 
tanker, så alle vi andre kan spejle 
os, nikke genkendende, undre os, 

grine, mærke sorgen, smerten og 
alle de andre følelser – og bruge 
alle disse tusindvis af refleksio-
ner på levet liv som et kompas til 
at stikke kursen mod vores egen 
fremtid på denne blå planet. (for-
muleret af Bo Østlund).

Majbritte Ulrikkeholm siger i bo-
gen:

”Jo ældre jeg bliver, jo mere træn-
ger livet sig faktisk på. Og det har 
naturligvis noget at gøre med den 
helt enkle ting, at der bliver mindre 
af det på tidslinjen. Derfor er jeg 
simpelthen nødt til at finde de ste-
der, hvor jeg kan putte mere liv ind 
i livet. Hvordan kan jeg blive endnu 
mere levende i mit liv? Hvordan 
kan jeg få mere tid ind i mit liv?
I den første halvdel af mit liv, kom 
jeg altid et kvarter for sent. Og i 
dét kvarter stormede jeg afsted. 
Jeg ringede på telefonen: ’Jeg 
kommer. Jeg kommer. Kan vi flytte 
det?’

Hvordan kan jeg blive endnu mere 
levende i mit liv?
Hvordan kan jeg få mere tid ind i mit liv? Jeg havde simpelthen så meget 

i mit liv, som jeg gerne ville, at 
jeg faktisk ikke kunne nå det, jeg 
skulle. Det betød, at jeg følte, at 
jeg aldrig havde tid nok, og det 
var vildt stressende. Jeg kunne 
slet ikke forestille mig selv komme 
løbende som 70-årig, så da jeg 
var fyldt 50, tænkte jeg: ’Sådan 
kan du ikke leve resten af dit liv. 
Du kan ikke holde til det. Hvad 
vil du gøre ved det? Så begyndte 
jeg i stedet at tage afsted en halv 
time før, og nu har jeg arbejdet så 
meget for det, at jeg altid kommer 
meget for tidligt, og det giver mig 
en fantastisk ro. Samtidig er jeg 
begyndt at fjerne de ting, som jeg 
synes, jeg har spildt tid på i mit liv 
– ting, som ikke giver mening for 
mig. Det kan både være relationer, 
fysiske ting og arrangementer, som 
jeg deltager i.
Jeg havde et indre tomrum, som 
aldrig kunne fyldes ud af noget 
udefra. Uanset hvor godt det gik 
mig, uanset hvor stor succes, jeg 
oplevede, uanset hvad som helst. 
Det var et tomrum, som intet ude-
fra nogensinde kunne fylde.
Hvis man, som jeg, ikke har op-

levet en barndom med en far og 
en mor, så er stikkontakten til det 
inderste aldrig blevet sat ordentligt 
i, og så kan den manglende for-
bindelse ikke etableres af andre. 
Mange af mine forhold er blevet 
ødelagt, fordi jeg ønskede og for-
drede, at et andet menneske – en 
mand – skulle udfylde tomrummet 
efter mine forældre. Men jeg blev 
ikke hel indeni, for der var et sår, 
som jeg selv skulle ind og hele. 
Jeg skulle skabe en relation til mig 
selv.
Jeg har bare enormt meget brug 
for at være alene med mig selv 
lige nu, men det er heller ikke bare 
halleluja. Der kommer da masser 
af tidspunkter, hvor ensomheden 
står der med en stor, kold efterårs-
frakke på.”

Udpluk af en meget givende bog 
”Modne kvinder – samtaler om li-
vets patina” skrevet af Bo Østlund.

Læst og redigeret af
Erik Colding Thaysen, præst
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Allehelgensdag er en gammel tra-
dition hvor vi mindes de døde, som 
vi har mistet i det forgange år. 
Allehelgens gudstjenesten i 
Raabjerg kirke og i Ålbæk kirke 
var en smuk og helt særlig Guds-
tjeneste. De mange små lys lagt i 
hjertekrans.  
Et lys som blev tændt for hver af-
død, når navnet blev læst op.

Den højtidelige stemning. 
Oplæsning af navnene. 
Bagefter mange, der lagde blom-
ster på deres kæres grave. 
Stor tak til dig, Erik som sogne-
præst og til Christina og Birgit for 
at skabe så flot en stemning. 

Med venlig hilsen, redaktionen 

Allehelgensdag 2025
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Julekoncert 8. december i Raabjerg kirke

Bente Christensen har en Cand. 
Mag. i Dramaturgi fra Aarhus 
Universitet 2012, hvor hendes 
afsluttende produktspeciale var 
forestillingen ”Ida & Ilan”, rettet 
mod konfirmandundervisning. 
Salmesangen startede i det loka-
le børnekor i kirken og førte med 
tiden til det første kirkesangerjob 
samme sted. 

Siden er det blevet til en kirke-
sangereksamen og yderligere 
efteruddannelse ved Vestervig 
Kirkemusikskole, sideløbende med 
sammenlagt 18 års sangerjobs i 
folkekirkeregi. 

Kærligheden til teatret har kastet 
en lang række medvirkener i ope-
retter og musicals i professionelt 
og semiprofessionelt regi, samt en 
masse vækstlagsforestillinger af 
sig. 

Sidst, men ikke mindst har Bente 
gennem diverse undervisningsjobs 
som dramalærer høstet en solid 
dramapædagogisk erfaring.

Jonas Kappel Lund har en Cand. 
Musicae fra Det Jyske Musikkonser-
vatorium i Aarhus med hovedfage-
ne rytmisk guitar og komposition. 
Han har modtaget undervisning fra 
bl.a. Jakob Bro, Uffe Steen, Butch 
Lacy m.fl. 

Derudover har Jonas en bred erfa-
ring indenfor lydens og musikkens 
verden. Han har bl.a. lavet lydde-
sign og musik til en række lydbø-
ger fra Gyldendal. To af disse har 
vundet prisen for Årets lydbog ved 
Prix Audio i 2022 og 23.

Jonas har også optrådt som mu-
siker i spidsen for egne orkestre 
indenfor jazz og elektronisk musik. 
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KALENDER 	 Gudstjenesteliste for 
				    december - januar - februar 2025/2026

Søndag den 7. december			   Ålbæk kirke 10.30
2. søndag i advent v. Henrik Bang-Møller

Søndag den 14. december			   Raabjerg kirke 10.30
3. søndag i advent

Søndag den 21. december			   Ålbæk kirke 10.30
4. søndag i advent

Onsdag den 24. december			   Ålbæk kirke 11.00
Juleaften v/ Ole Dybro

Onsdag den 24. december			   Raabjerg kirke 12.30

Onsdag den 24. december			   Raabjerg kirke 14.00

Onsdag den 24. december			   Ålbæk kirke 15.30

Torsdag den 25. december			   Raabjerg kirke 10.30
Juledag

Fredag den 26. december			   Ålbæk kirke 14.00
2. juledag v/ Henrik Bang-Møller

Søndag den 28. december			   Ålbæk kirke 10.30
Julesøndag

Torsdag den 1. januar 2026			  Ålbæk kirke 16.00
Nytår

Søndag den 4. januar			   Raabjerg kirke 10.30
Hellig 3 kongers søndag

Søndag den 11. januar			   Ålbæk kirke 10.30
1.søndag efter Hellig 3 konger

Søndag den 18. januar			   Ålbæk kirke 10.30
2.søndag efter Hellig 3 konger

Søndag den 25. januar			   Raabjerg kirke 10.30
Sidste søndag efter Hellig 3 konger

Søndag den 1. februar			   Ålbæk kirke 10.30
Septuagesima

Søndag den 8. februar 			   Ålbæk kirke 10.30
Seksagesima

Søndag den 15. februar			   Ålbæk kirke 14.00
Fastelavn

Søndag den 22. februar			   Raabjerg kirke 10.30
1. søndag i fasten

Gudstjenester i LeveBo:
Der afholdes gudstjeneste i LeveBo kl. 14.30 
tredje torsdag i måneden. Der serveres kaffe og kage.

•	 Torsdag den 18. december 2025
•	 Torsdag den 15. januar 2026
•	 Torsdag den 19. februar 2026
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni

Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det 
noget for dig, så kontakt Lotte 
Wenstrup på 20 89 72 24 

Kørsel

Der arbejdes stadig på at finde 
en løsning

Babysalmesang

Musik, sang og hyggeligt samvær 
i Ålbæk kirke.
Babysalmesang er et gratis tilbud 
for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendig, så send en 
sms til Line Jensen på 
tlf. 22 93 30 14

Kirkekaffe 

Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, sodavand 
og småkager.

Filmdage i Aktiv kl. 14.30

Der vises ingen film i december 
og januar. Vi giver nærmere be-
sked om filmdag i februar.

Fællesspisning i Aktiv
Vi spiser og hygger os sammen, 
med musik og sange. Alle er 
velkomne.

•	 12. januar kl. 18.00-20.00
•	 9. februar kl. 18.00-20.00

Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk og i 
Ålbæk kirke. Du kan også tilmel-
de dig hos Vittha Vollmer Chri-
stensen, mobil 40 58 68 14.

Julekoncert med Salmeriet

Julekoncert med Salmeriet i 
Raabjerg kirke mandag den 8. 
december kl. 19.00.
Salmeriet består af sangerinde 
Bente Christensen og guitarist 
Jonas Kappel Lund. 
Bente har bl.a. studeret sang ved 
Vestervig Kirkemusikskole og har 
en bred teater- og kirkefaglig 
baggrund. Jonas er uddannet fra 
det Jyske Musikkonservatorium 
med hovedfag i rytmisk guitar 
og komposition og arbejder som 
musiker, komponist og undervi-
ser.  Salmeriet fortolker salmer 
og kirkelige sange og vil til kon-
certen i Ålbæk Kirke præsentere 

et julerepertoire med velkendte 
salmer af Brorson og Grundtvig 
samt nyere sange af Janne Mark 
og Marianne Søgaard. Der vil 
desuden være fællessang.
Se mere på www.salmeriet.dk

Nytår 2026

Der afholdes nytårsgudstjene-
ste i Ålbæk kirke torsdag den 
1. januar 2026 kl. 16.00. Under 
gudstjenesten vil vores organist 
Line Jensen samt musiker Kar-
sten Jørgensen, fylde vores øre-
gange med skønne fløjte duetter. 
Efter gudstjenesten serveres der 
bobler og kransekage, så kom 
endelig forbi, så vi kan ønske 
hinanden et godt og lykkebrin-
gende nytår. 

Fastelavn

Fastelavnsgudstjeneste Søndag 
den 15. februar kl. 14.00 i Ålbæk 
Kirke. Kom gerne udklædt til den 
familievenlige gudstjeneste.
Der er tøndeslagning i skolegår-
den på Ålbæk skole efter guds-
tjenesten, og præmieuddeling, 
kakao og fastelavnsboller indta-
ges i skolens Aula.

Det koster ingenting at deltage, 
så mød bare op, store som små 
og vær med til en sjov og festlig 
dag.

Kirketeater

Tirsdag den 3. marts 2026 
kl. 16.30 kommer Kirketeateret 
igen på besøg i Ålbæk kirke. Der 
kommer mere information sene-
re, men HUSK at sætte kryds i 
kalenderen, for denne aften skal 
lattermusklen røres

Sorggruppe

Vi vil lave en sorggruppe for 
mennesker der har mistet. 
Nærmere tidspunkt vil blive slået 
op. Møderne vil blive ledet af 
sognepræst Erik Colding Thaysen 
og Lotte Wenstrup, som er psy-
kolog. 
Begge har i flere år arbejdet 
sammen på Hospice.  
Sorg er en personlig ting, men 
der er også meget, der er fælles i 
det, der er svært. 
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Sognepræst
Erik Colding Thaysen
Absalonsvej 14, 9900 Frederikshavn
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: ect@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
Line Marie Gaaei Jensen
22 93 30 14

Kirkesanger 
NN
 
Graver
NN
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
7-15 Tirsdag-torsdag og 7-12 Fredag
Kirkegårdskontoret
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

KIRKEN OG PERSONALET

Formand
Lotte Wenstrup
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Tlf. 21 24 98 48

Kirkeværge 
Christina Wulff
Tlf. 22 55 10 50

Kontaktperson
Brita Houkjær Pedersen
Tlf. ...
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Hanne Lind-Bonderup
Tlf. 20 960 961

Bygnings -og 
Kirkegårdsudvalg
Thomas Strauss Jensen, formand
Tommy Hjorth
Birgit Kristiansen

Sognepræst 
Erik Colding Thaysen
Tlf. 24 62 85 84

Formand for Valgbestyrelsen
Lotte Wenstrup

Medlem af valgbestyrelsen
Christina Wulff 
Brita Houkjær Pedersen
 

Formand for Diakoniudvalg
NN

Stedfortrædere
1.	 Vittha Vollmer Christensen
2.	 Birgit Kristiansen

Redaktion
Hanne Lind-Bonderup
Tlf. 20 96 09 61

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver 
måned kl. 18.30 i Kulturhuset på 
Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk Kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennem-
syn i servicebygningen på kirkegården i 
Ålbæk hverdage 8 – 15. 

MENIGHEDSRÅDET
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